
 

KIỂM TRA CUỐI KỲ II NĂM HỌC 2022-2023 

MÔN : VẬT LÍ -  KHỐI 10 

PHẦN TỰ LUẬN  

Thời gian làm bài 25 phút (không kể phát đề 

Đề thi gồm 01 trang, 05 câu. 

  
Câu 1(1,0 điểm):  

  t  á h        á     h  0     qu   đều xung quanh trục với tần số 5 Hz .     tố  đ  dài và     tố  

h ớ   t         t đ ểm trên vành bánh xe. 

 

Câu 2(1,0 điểm): 

M t ô tô có khố  l ợ   1 00    đ     hạy với vận tốc 

50   /h th     ời lái thấy m t biển báo hố sâu nguy hiểm, cách 

khoả   15  . N  ờ  đ    ảm tốc và hãm phanh gấp. Giả sử lực 

hã  ô tô là  hô   đổi và bằng 1,2.10
4
 N. Hỏi xe có kịp dừng an 

toàn không?  

 

Câu 3(1,5 điểm):  

M t quả cầu có khố  l ợ   0      đ ợc thả rơ  từ đỉnh c a m t 

tòa nhà cao 80m. Lấy g  = 10 m/s
2
. Chọn gốc thế  ă   tại mặt đất. 

a. Tính thế  ă       đầu c a quả cầu.  

b. Quả cầu chạ  đất với vận tố  30  /s.    h đ     ă     a vật khi 

đ . 

c. Hãy cho biết sự th   đổi c a thế  ă   và đ     ă   tro   quá tr  h 

vật rơ .  h o    tro   quá tr  h vật rơ    ơ  ă     a vật có bảo 

toàn không? Tại sao?  

 

Câu 4(1,0 điểm):  

Vật X có khố  l ợng mX tr ợt th o đ ờng thẳng 

trên m t mặt phẳng nằ         hô      sát  h  h  h 

vẽ. Vật X đ     hu ể  đ ng với vận tốc 5 m/s thì va 

chạm trực diện với vật Y khố  l ợng mY đ    đứng yên. 

Hai vật dính vào nhau và chuyể  đ ng với cùng vận tốc 1 m/s. 

a. Hãy cho biết tên loại va chạm c a hai vật. 

b. Tính tỉ số khố  l ợng Y

X

m

m
. 

Câu 5(0,5 điểm):  

 N  ời ta muốn nâng m t vật nặng  200kg lên cao 7,5 m với vận tố   hô   đổi trong thời gian 5s. Có 4 

đ     ơ với các công suất khác nhau lầ  l ợt là P1 = 1 kW; P2 = 6,5 kW; P3 = 10 kW; P4 = 3,4 kW. Lấy g = 10 

m/s
2
.  h o     dù   đ     ơ  ào để nâng vật là thích hợp nhất ? Tại sao?  

 

 

-------------- Hết -------------------- 

Hố sâu nguy hiểm 

80 m 

Mặt đất 

X X Y Y 


